



МОРСКОЕ БРАТСТВО

№ 1 (007)

Газета Морского клуба «Братство»
Кронштадтский морской кадетский военный корпус

28 ноября 2015 год

20-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

Красиво держим строй!

Накануне знаменательного для корпуса дня мы решили провести опрос среди воспитателей, педагогов и кадет, задав им вопросы о том, с чем они лично подходят к юбилейной дате, каких результатов с их точки зрения достиг корпус за 20 лет своего существования, какие изменения влечет за собой введение в название корпуса слова «военный» и, наконец, попросили поздравить родной корпус с юбилейной датой со страниц нашей газеты.

Начальник КМКВК капитан 1 ранга Довбешко Николай Васильевич:

- Настроение хорошее, радостное, юбилейное. Для меня, как для начальника корпуса, 20 лет – значимая дата. Много было за эти годы хорошего. Состоялось 16 выпусков.

Достижений за эти годы было немало. Прежде всего – это участие в параде Победы в Москве на 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Сейчас начнется подготовка к очередному параду в Москве. Между кадетами идет борьба, кто поедет представлять наш корпус в столицу. Победа во Всесармской физико-математической олимпиаде, где мы заняли 3-е призовое место. Наши воспитанники успешно участвуют во всех олимпиадах и соревнованиях, проводящихся среди учебных заведений довузовской подготовки. В спортивных соревнования наши гребцы сдали норматив КМС. Ну, а самое главное для меня – это дети, которые любят и гордятся своим родным корпусом.

В настоящее время в корпусе обучается 515 кадет, разбитых в зависимости от года обучения на 7 учебных рот. Всего 28 учебных взводов. Среди них – сироты и опекаемые, дети из многодетных и неполных семей. Более 40% детей из семей военнослужащих и гражданского персонала Вооруженных Сил.

С каждым годом в корпус поступают все более подготовленные абитуриенты. Конкурс на поступление постоянно увеличивается и в 2015 году составил 3 человека на место. Большую часть кадет нового набора составляют дети из Западного военного округа. В этом году к нам поступил один воспитанник из Крыма. Ежегодно повышается качество выпускников корпуса. В этом году в ВУЗы Министерства обороны поступило 65 кадет.

Введение в название нашего корпуса слова «военный» обязывает



быть военными. Я об этом название давно мечтал, чтобы мы тоже были военными. И нас услышали. Я очень рад. Правда, ожидал, что мы будем «военно-морскими», но это ничего. Я считаю, что если человек поступил в военный корпус, он обязан стать военным. Специфика нашего военного учебного заведения заложена в его учебный план, особенностями которого являются: увеличение объема учебного времени, отводимого на освоение профильных предметов (математика, физика), английского и русского языков, физической культуры; обязательное изучение военных и военно-морских дисциплин; интеграция программ основного и дополнительного образования, внеурочной деятельности, морской практики. Проводится профориентационная работа с кадетами.

Все учебные предметы сведены в четыре блока: физико-математический, гуманитарный, художественно-эстетический и военно-спортивный. Программы внеурочной деятельности и дополнительного образования также

разбиты по этим блокам и служат развитию логического мышления кадет, художественно-эстетического вкуса, а также военно-морской подготовки и физического развития.

В день 20-летия нашего родного корпуса я желаю ему процветания! Чтобы все работники, все ветераны, все наши дети были здоровы. Желаю счастья нашим преподавателям, воспитателям, детям, работникам корпуса и родителям. Чтобы они достигли всего чего желают. А я буду мечтать и мечтаю, чтобы построили новый корпус, и мы бы в него переехали, в новые прекрасные стены, которые мы все заслуживаем. Жить, трудиться и учиться на благо нашего общего дела!

Методист по социальной работе Хаджимирзоев Руслан Вахич:

- Настроение рабочее и радостное в тоже время. Меня радует то, что в нашем кадетском корпусе развивается кадетское самоуправление, эффективно и с пользой работает Совет кадетской чести. Меня радует, что вновь поступившие кадеты 2-й учебной роты хорошо адаптируются к условиям кадетской жизни.

Кадетский корпус на протяжении своего существования ежегодно выпускает в большую жизнь своих воспитанников, которые ориентированы на то, чтобы связать свою жизнь с Военно-Морским флотом России. Наш кадетский корпус в 2004 году награжден кубком Главкома Военно-Морского Флота «Лучшему учебному заведению довузовской подготовки ВМФ». Кадетский корпус закончили за 20 лет 1201 выпускник, из них 12 золотых и 16 серебряных медалистов.

Я считаю, что введение в название корпуса слова «военный» напрямую и непосредственно отражает нашу принадлежность к вооруженным силам РФ. В отличие от гражданских кадетских школ и классов мы носим настоящую военную форму и в повседневной деятельности руководствуемся требованиями воинских Уставов.

В день юбилея нашему родному кадетскому корпусу хочу пожелать развития и процветания. Хочу чтобы кадеты, которые учатся в нашем корпусе росли здоровыми, показывали высокие результаты в учебе, осознавали суть воинской дисциплины. Выросли достойными защитниками нашего родного Отечества!

Педагог-психолог Казачёк Ирина Евгеньевна:

- К юбилейной дате я подхожу с прекрасным настроением. Испытываю чувство гордости за подрастающее поколение.

Корпус стал престижным учебным заведением. Всё больше и больше ребят желают поступить сюда.

Введение в название корпуса слова «военный» влечет за собой то, что наши

Краткая история кадетского корпуса

25 апреля 1995 года по инициативе Правительства Санкт-Петербурга был создан Первый морской кадетский корпус в городе Кронштадте. Деятельное участие в организации кадетского корпуса принимал В. В. Путин, занимавший в то время должность вице-мэра Санкт-Петербурга. Легендарный город-крепость Кронштадт в Финском заливе был выбран для дислокации нового учебного заведения из соображений преемственности традиций русского флота и русского военно-морского образования.

Морскому кадетскому корпусу 22 ноября 1995 года адмиралом И. В. Касатоновым – первым заместителем Главнокомандующего ВМФ – было торжественно вручено Знамя Корпуса. Именно этот день и стал официальным Корпусным праздником – Днем образования Морского кадетского корпуса.

Распоряжением Президента Российской Федерации №73-рп от 19.02.96 года Первый морской кадетский корпус был преобразован в Кронштадтский морской кадетский корпус и приобрел статус военно-морского учебного заведения. Этим постановлением была определена численность корпуса – 700 кадет и установлен семилетний срок обучения, с 10 до 17 лет, по типу старых кадетских корпусов императорской России.

С этого момента началось его поэтапное развертывание от 75 человек в 1995 году до 675 человек в 2007 году, с одновременным капитальным ремонтом и строительством учебно-материальной базы. За годы существования КМКВК создана учебно-материальная база, позволяющая обеспечить нормальные условия для жизни, быта и организации образовательного процесса обучающихся. С 2010 года осуществлен переход на новый штат, предусматривающий число обучающихся 550, по 80 кадет на курсе.

Корпус является одним из лучших учебных заведений России. В музее кадетского корпуса хранится кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом России – «Лучшее учебное заведение довузовской подготовки ВМФ», которым корпус был удостоен в 2004 году.

За время существования корпуса, начиная с 2000 года, его окончили более тысячи выпускников. Большинство из них продолжили обучение в высших учебных заведениях Министерства обороны РФ и в дальнейшем поступили на военную службу в Вооруженные силы РФ.

кадеты и преподаватели должны будут знать и употреблять в разговорной речи военно-морские термины.

В день замечательного юбилея я желаю нашему корпусу побольше талантливых, успешных и жизнелюбивых кадет.

Учитель химии Подольская Оксана Владимировна:

- Настроение праздничное. Надеюсь на будущее, потому что достижения есть не только у меня, но и у моих воспитанников - это победы в конкурсах разного вида, таких как, например, «Восхождение к науке», конференций в ЛЭТИ, поступление выпускников в высшие военные учебные заведения. Также хочется отметить получение нового современного оборудования для класса химии.

С моей точки зрения, в корпусе на сегодняшний день проводится более серьезная подготовка для поступления в высшие военные учебные заведения.

Введение в название корпуса слова «военный» влечет за собой введение военной составляющей во все предметы и дисциплины.

Корпусу в день его 20-летия я желаю появления новых традиций и поддержание старых в ближайшие 100 лет. Коллегам - новых творческих успехов, а кадетам – выбрать свою собственную дорогу и идти по ней с честью.

Воспитатель 6-й учебной роты Яновская Елена Викторовна:

Настроение - рабочее. Выпустила роту. Сейчас воспитываю 6-ю роту уже четвертый год. Воспитываю, учу. Стараюсь, как могу, заменить им родителей.

За прошедшие 20 лет корпус безусловно изменился – преобразился, открылись новые классы, очень хорошие классы химии и физики.

Введение в название корпуса слова «военный» логично вписывается в общую концепцию нашего учебного заведения, так как будущее воспитанников корпуса напрямую связано с военной службой.

Корпусу в день его 20-летия я желаю развиваться, переехать в новое помещение, стать ещё более значимым и показательным.

Учитель физики Руденко Раиса Фёдоровна:

- Двадцатилетие корпуса я встречаю с оптимистичным и радостным настроением.

Достижения, по-моему, хорошие. Для меня это победы в олимпиадах. Да и московские проверки нас теперь радуют.

Введение в название корпуса слова «военный» соответствует прямому предназначению корпуса – готовить молодую смену для Военно-морского флота России.

Корпусу в день его 20-летия я хочу пожелать процветания. А кадетам - как настоящему учителю, хороших отметок в конце учебного года.

(Продолжение на стр. 2)

